

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108

Среда, 4 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

## Работать ритмично, по графику!

Закончился пятый месяц второго года послевоенной сталинской пятилетки. Для многих предприятий нашего города май явился месяцем закрепления и дальнейшего умножения достигнутых прежде успехов, нового роста выпуска продукции.

Хорошо работали металлурги и горняки Южно-Уральского никелевого комбината. Значительно перевыполнил майскую производственную программу по выпуску огне-вого и катодного никеля, кобальта, сульфата, краснознаменный коллектив никельщиков успешно завершил упущенное в первые месяцы года и выполнил также пятилетнический план. По выдаче же субъекта комбинат уже закончил полугодовую программу.

Досрочно закончили майский план металлурги. Коллектив завода металлоконструкций, крепко державший в своих руках переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства, в мае еще более увеличил выпуск газогольдеров, мостов и других конструкций.

Подобных примеров можно привести немало. Они говорят о том, что социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Великого Октября приводит в движение все новые силы, поднимает трудовой энтузиазм широких масс, направляя его на достижение все более значительных результатов.

Большая работа проведена в мае по освоению новой продукции. Коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения начал выпускать конные двухкорпусные плуги и успешно выполнил месячное задание по их производству; завод строительных механизмов освоил выпуск лебедок грузоподъемностью в одну тонну; электромеханический завод пополнил ассортимент вырабатываемой им продукции станками для резки цветных металлов.

Увеличение выпуска продукции, освоение новых ее видов сопровождалось на передовых предприятиях улучшением технико-экономических показателей.

По результатам работы в мае могли быть

имости продукции. Спешка не позволяет обращать должное внимание качеству работы — отсюда увеличение брака.

К сожалению, такая практика укоренилась не на одном из орских предприятий. Подобное положение имеет место в цехах завода «Прокат», в цехе обработки завода металлоконструкций, на заводе сельскохозяйственного машиностроения и некоторых других производствах.

Завед сельхозмашиностроения выполнил месячное задание по выпуску борон на 100 процентов. Майский план цеха борон (нач. Ставицер) был ниже апрельского, имелись все возможности в том, чтобы значительно его перевыполнить.

Но в первый декаде цех работал с большим отставанием от графика, оборудование и рабочие часами проставили. Это ничуть не волновало руководителей цеха, привыкших к ежемесячным «штурмам». Только со второй половины месяца здесь стали «наверстывать упущенное». Были введены сверхурочные работы, отменили день отдыха. Но за несколько дней не вернулись потерянного в течение двух-трех недель. Цех с трудом сумел выполнить месячный план. В итоге он вспал без малейшего задела. Пет уверенности в том, что и в этом месяце не повторится то же, что было здесь в мае. Дирекция же завода, его парбрюро почему-то считают подобный негодный стиль нормальным и не принимают мер к тому, чтобы добиться ритмичной работы этого, самого важного на заводе, цеха.

Славное патриотическое начинание технолога Кировского завода на Урале Александра Иванова показывает, какие замечательные результаты дает обновление и усовершенствование технологии.

Славное патриотическое начинание технолога Кировского завода на Урале Александра Иванова показывает, какие замечательные результаты дает обновление и усовершенствование технологии.

Движение технологов-новаторов открывает широкие перспективы для повышения темпов производства во всех отраслях промышленности, роста производительности

движение технологов-новаторов открывает широкие перспективы для повышения темпов производства во всех отраслях промышленности, роста производительности труда и увеличения выпуска продукции.

## Все знания и опыт, силу и энергию — на досрочное выполнение плана второго года пятилетки!

Обращение городского собрания технологов ко всем инженерам и техникам г. Орска

Дорогие товарищи!

Четвертая сталинская пятилетка поставила перед социалистической промышленностью ответственную задачу — обеспечить технический прогресс, как условие мощного подъема производства и повышения производительности труда.

В решении этой задачи огромна роль инженерно-технических работников — конструкторов, технологов, мастеров, руководителей-хозяйственников.

Передовые инженерно-технические работники смело двигают вперед советскую технику, настойчиво совершенствуют технологию, улучшают организацию производства, ведут энергичную борьбу за изготовление новых производительных машин и освоение новых видов продукции.

Технический прогресс в промышленности выражается не только в переходе к выпуску машин более высокого класса, но и в применении передовой технологии, в совершенствовании технологических процессов;

Славное патриотическое начинание технолога Кировского завода на Урале Александра Иванова показывает, какие замечательные результаты дает обновление и усовершенствование технологии.

Движение технологов-новаторов открывает широкие перспективы для повышения темпов производства во всех отраслях промышленности, роста производительности

труда и увеличения выпуска продукции.

Мы призываем всех технологов, инженеров и техников орских предприятий — машиностроительной, металлургической, нефти, пищевой, агрегатической и местной промышленности включиться в творческую работу по совершенствованию технологических процессов и улучшению

сов, за рентабельную работу каждого завода, фабрики, артели.

Мы призываем всех технологов промышленных предприятий гор. Орска взять на себя индивидуальные социалистические обязательства по усовершенствованию технологического процесса изготовления того или иного вида продукции.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители должны всячески поддерживать инициативу инженеров-разработчиков и новаторов-технологов,

Тепличкин, главный технолог Южуралмашзавода тов. Балыбо, главный инженер завода сельскохозяйственного машиностроения тов. Шибас, технолог плавильного цеха никелькомбината тов. Галкин, главный инженер завода металлоконструкций тов. Сахновский, главный энергетик механического завода тов. Баскин, начальник центральной лаборатории завода имени Чкалова тов. Куртев рассказали о проводимой на их предприятиях работе по усовершенствованию технологического процесса и внедрению новой техники.

Товарищи инженеры и техники гор. Орска! Отдадим все свои знания и технический опыт, силы и энергию на досрочное выполнение плана второго года послевоенной пятилетки!

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Принято на городском собрании технологов и других инженерно-технических работников г. Орска.

## Первые 700 плугов

Боллектив завода сельскохозяйственного машиностроения успешно справился с майским заданием по выпуску двухкорпусных конных плугов. Выпущено 702 плуга

## НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПАРОВОЗНИКОВ

На днях в дело Орск состоялся митинг, посвященный переходящему красным знаменем ВЦСПС и Министерства путей сообщения за образцовую работу по

## СОБРАНИЕ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ГОРОДА

2 июня в Доме культуры Нового города состоялось собрание технологов и других инженерно-технических работников, а также рабочих-новаторов производства гор. Орска.

С докладом о распространении опыта технолога Кировского завода на Урале Александра Иванова и задачах инженерно-технических работников города в совершенствовании технологии и организации производства выступил зам. секретаря горкома ВКП(б) по промышленности тов. Гродчиков.

Выступившие в прениях: главный инженер Южуралмашзавода тов. Онуфриев, главный инженер никелькомбината тов. Тепличкин, главный технолог Южуралмашзавода тов. Балыбо, главный инженер завода сельскохозяйственного машиностроения тов. Шибас, технолог плавильного цеха никелькомбината тов. Галкин, главный инженер завода металлоконструкций тов. Сахновский, главный энергетик механического завода тов. Баскин, начальник центральной лаборатории завода имени Чкалова тов. Куртев рассказали о проводимой на их предприятиях работе по усовершенствованию технологического процесса и внедрению новой техники.

Участники собрания призывают обращение ко всем инженерам и техникам гор. Орска.

Подробные материалы о собрании будут опубликованы в следующих номерах газеты.

—0—

## МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ СВЕРХ ПЛАНА

По итогам работы в марте и в апреле коллектив завода металлоконструкций завоевал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. В руках орских металлистов — переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства.

Хорошо работал краснознаменный кол-

Увеличение выпуска продукции, освоение новых ее видов сопровождалось на передовых предприятиях улучшением технико-экономических показателей.

По результатам работы в мае могли быть неправильно лучшими. Серьезным бичем наших предприятий, как и в прошлые месяцы, являлся неравномерный выпуск продукции.

Работа рывками, пятым шашкой наносит исключительно большой вред производству. Неравномерный выпуск продукции приводит к тому, что в первой половине месяца оборудования и рабочая сила простаивают, а во второй появляется необходимость в сверхурочных работах и отмене выходных дней, что ведет к большой переплате средств, следовательно, повышению себесто-

наступил июнь — последний месяц первого полугодия. Мы вступили в решающий этап борьбы за выполнение социалистических обязательств в соревновании в честь 30-летия Великого Октября.

С первых же дней месяца должен быть взят такой темп производства, который бы обеспечивал выполнение месячного задания. Партийные организации должны контролировать ежедневное осуществление графика, принимая все меры к тому, чтобы не допустить штурмовщиков в конце месяца, ибо это будет означать недоладу значительного количества нужной стране продукции.

За ритмическую работу, за выполнение ежедневного графика! В этом — важный резерв роста промышленного производства.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА МОСКВЫ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАН МАЯ И ПЯТИ МЕСЯЦЕВ

В результате широко развернувшейся борьбы за выполнение взятых предприятий социалистических обязательств в честь 30-летия Великого Октября, рабочие, инженеры, техники и служащие города Москвы и Московской области добились новых производственных успехов.

План выпуска продукции за май и пять месяцев текущего года промышленностью города Москвы и Московской области значительно перевыполнен.

(ТАСС).

## Директора заводов готовятся к защите диссертаций

ХАРЬКОВ, 2 июня. (ТАСС). Многие директора и главные инженеры ведущих харьковских заводов готовятся к сдаче диссертаций на сокращение ученой степени кандидата технических наук.

При Харьковском научном инженерно-техническом обществе машиностроителей организована первая группа диссертантов, которая уже приступила к изучению курса

философии и английского языка. К сдаче кандидатского минимума готовятся директор турбогенераторного завода Г. Я. Андреев, директор завода имени Шевченко П. П. Кривич, главный инженер тракторного завода Я. И. Неважин и другие. Организуются еще две параллельные группы по подготовке инженеров машиностроительных заводов к защите диссертаций.

## Массовая уборка хлебов в Турции

АШХАБАД, 2 июня. (ТАСС). В Турции, идет массовая уборка хлебов. Комбайнеры Каахинской и Душанская МТС привели свои машины на пшеничные поля колхозов «Красный Октябрь», имени Ки-

рова и других. Попсевала озимая и яровая пшеница на богарных землях.

Идет массовая косовица ячменя в долинах Мургаба и Аму-Дарьи. Прикспетдагские районы закончили уборку ячменя, ведут обмолот.

## Рассмотрение гражданских дел в судах

Пленум Верховного Суда СССР принял постановление об ускорении рассмотрения гражданских дел. Судам предложено строго соблюдать требования соответствующих статей кодексов союзных республик. Верховный Суд признал недопустимым приобщение не относящихся к делу документов, неправильно оформленных или не имеющих существенного значения. Недопустимо, в частности, принимать всякой рода ходатайства в защиту истца или ответчика от должностных лиц, от представителей пред-

(ТАСС).

приятий и учреждений, не участвующих в деле.

В тех случаях, когда дело вторично поступает в кассационную инстанцию и является необходимостью вторично отменить решение суда первой инстанции, вышестоящий суд, вынося решение, не должен передавать дело на новое рассмотрение в вышестоящий суд, а обязан сам рассмотреть это дело по первой инстанции.

(ТАСС).

## Новые обязательства паровозников

На днях в депо Орск состоялся митинг, посвященный переходному этапу борьбы за выполнение социалистических обязательств в соревновании в честь 30-летия Великого Октября.

Выступившие на митинге паровозники и ремонтники горячо одобрили решение правительства.

Заместитель начальника депо по ремонту тов. Масягин заявил:

— Наше отделение третий месяц уделяет первенство по Оренбургской железной дороге. Мы вполне можем завоевать золото ВДССП и Министерства. Для этого нужно еще шире развернуть социалистическое соревнование, мобилизовать все силы на досрочное выполнение плана. Ремонтники обязуются выпустить в июне из ремонта не менее 70 паровозов, что значительно превышает уровень, достигнутый в прошлом месяце.

Машинист тов. Гаврилов взял обязательство перевезти в июне 5000 тонн грузов сверх плана, работать без заезда на межпоездной ремонт. Токарь тов. Гладков сказал, что он встает на стахановскую вахту и обязуется бесперебойно обеспечи-

вать инструментальный цех деталями, необходимыми для ремонта паровозов и ежедневно выполнять задания на 170—200 процентов.

Машинист тов. Викторов обязался привести в июне 4 тяжеловесных и 6 сквозных поездов на участках Орск—Никельтай—Айдыры.

Коллектив депо единодушно принял на себя новые социалистические обязательства:

— В июне и июле выпускать из ремонта по 70 паровозов в месяц, сократить простой локомотивов на промывочном ремонте, обеспечить 100-процентную выдачу паровозов под поезда; довести среднесуточный пробег паровозов до 200 километров; повысить техническую скорость; снизить простой паровозов под экспроприацией на один час; ежемесячно экономить не меньше двух процентов топлива.

Сейчас паровозники по-боевому взялись за выполнение взятых обязательств. В пехах вышли «молови» с призывом работать так, как требуют партии и правительства. Большинство паровозников и ремонтников встали на стахановские вахты.

## Первые 700 плугов

Боллектив завода сельхозмашиностроения успешно справился с майским заданием по выпуску двухкорпусных конных плугов. Выпущено 702 плуга при плане в 700.

В июне завод должен увеличить производство плугов почти в два раза.

—

## У формовщиков Южуралмашзавода

Формовщики сталелитейного цеха Южуралмашзавода в прошлом месяце выполнили свое производственное задание досрочно. Отдельные рабочие (тт. Маслов, Колевертнов и Кривоногов) довели свою выработку до 300 процентов в смену.

В июне этот молодежный коллектив получит новый заказ, выполнение которого требует от формовщиков высокой квалификации и будет означать шаг вперед в освоении своей сложной профессии. В короткий срок предстоит освоить и выпустить ряд деталей к новой тяжелой машине-ковшовыталкивателю.

Коллектив завода металлоконструкций завоевал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. В руках орских металлистов — переходящее Красное знамя ВДССП и Министерства.

Хорошо работал краснознаменный коллектив в мае. Месечную производственную программу по выпуску товарной продукции он выполнил на 112,2 процента, по выпуску валовой продукции — на 105,4 процента.

В мае предприятие выпустило 17 газогольдеров, вместо 16 по плану. В мостовом цехе изготавлено сверх программы около 100 тонн пролетных конструкций железнодорожных мостов.

—

## Программа перевыполнена по всем видам продукции

Коллектив Южно-Уральского никелевого комбината, завоевавший переходящее Красное знамя ВДССП и Министерства, дал в мае значительно больше продукции, чем в предыдущие месяцы.

Месечный план по выпуску огневого никеля выполнен на 115 процентов, тантала — на 125,9, кобальта — на 125 и сульфата никеля — на 150 процентов.

## Страна чтит память М. И. Калинина

Андреева в Таганроге решили установить мемориальную доску в цехе, где осенью 1921 года выступал М. И. Калинин.

\*\*\*

ТБИЛИСИ, (ТАСС). Вчера трудающиеся Тбилиси отметили первую годовщину со дня смерти М. И. Калинина.

Много исторических мест связано в Тбилиси с именем выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства Михаила Ивановича Калинина. В цехах, красных уголках предприятий столицы Украины состоялись беседы о жизни и деятельности М. И. Калинина. В подразделениях Киевского военно-училища связи имени М. И. Калинина проведены беседы о жизненном пути М. И. Калинина, в клубах и комнатах культурно-просветительной работы организованы выставки, отображающие его жизнь и революционную деятельность. В читальном зале общественной библиотеки имени Кирова в Харькове и государственном университете организованы витрины, иллюстрирующие жизнь и деятельность М. И. Калинина.

Тысячи агитаторов Баку проводят беседы на нефтяных промыслах, на заводах, на судах, находящихся в открытом море. В поселках нефтяников состоялись траурные вечера, на которых выступили старейшие рабочие, рассказавшие о встречах с покойным всемирным старостой.

В кузнецком цехе паровозоремонтного завода города Чкаловка кузнец тов. Звездин рассказал молодым рабочим о встречах с М. И. Калинином осенью 1919 года, когда всероссийский староста приезжал в Оренбург.

В связи с годовщиной со дня смерти М. И. Калинина рабочие трубосварочного цеха металлургического завода имени

3 июня на фабриках и заводах Калининского района проходили доклады и беседы, посвященные жизни и деятельности выдающегося деятеля коммунистической партии и советского государства. В районном партийном кабинете, заводских библиотеках организованы выставки, посвященные Михаилу Ивановичу.

На заводе имени Калинина, бывшем трубочном, где работал Михаил Иванович, выступают с воспоминаниями старейшие производственники тт. Кутейников, Семенов и другие. Они рассказывают о токаре Калинине, с которым трудились рука об руку.

Траурные заседания, посвященные памяти незабвенного большевика, состоялись 3 июня на заводе имени Энгельса (бывший Айзак) и на Кировском заводе, где в свое время также работал Михаил Иванович.

На зданиях города, связанных с пребыванием М. И. Калинина, будут установлены мемориальные доски. На промстройкомбинате имени Калинина, состоящем из памятника великому большевику.

В избах-читальных, домах культуры и сельских клубах Ленинградской области проводятся беседы, открыты выставки, посвященные памяти Михаила Ивановича Калинина.

О славном сыне советского народа, жизни которого — пример служения советской отчизне, рассказывают агитаторы Волосовским овощеводам, бумажникам Бекстолмам, лодейнопольским железнодорожникам, трудающимся Сланцевского и Бигицкого районов.

Тысячами памятей был связан с народом Михаил Иванович. Об этом взволнованно говорили члены Осмьинской сельхозартели «Красный бор». Сергей Верба был у Калинина на приеме, Николай Хорошилов видел его в гвардейской части. Сергей Лукин и Фрол Громов принимали из его рук правительственные награды. И у всех остались самые светлые воспоминания об этих встречах.

\*\*\*

ЛЕНИНГРАД, 1 июня. (ТАСС). Институт истории партии при Ленинградском горкоме ВКП(б) подготовил к печати сборник «М. И. Калинин и питерские рабочие», рассказывающий о революционной деятельности Михаила Ивановича Калинина в Петербурге и его последующей тесной связи с ленинградцами.

Первая глава — «Птичоловский токарь» — подготовлена при Ленинградском горкоме ВКП(б) под руководством тт. Кутейникова и Семенова. Следующая глава посвящена революционной деятельности М. И. Калинина в период первой русской революции.

Далее в книге рассказывается о жизни и работе М. И. Калинина в годы первой мировой войны и его многогранной деятельности в 1917 году.

Заключительные главы сборника посвящены избранию М. И. Калинина депутатом от Ленинграда в Верховный Совет СССР и РСФСР, пребыванию его в городе Ленина после Великой Отечественной войны.

Размер книги — около 15 печатных листов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Собрание партийного актива Ленинского района

Состоялось собрание партийного актива Ленинского района по итогам работы промышленности района за четыре месяца текущего года. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома тов. Квасова.

Производственный план выполнен промышленностью района за это время только на 84 процента. Особенно отстали механический завод, трест «Южуралтэжстрой» и завод строимеханизмов. Руководство этих предприятий не сумело по настояющему организовать борьбу за выполнение планов устранив все, что мешает производственной работе.

Образцы большевистской организованности в борьбе за выполнение государственных планов показали коллектизы заводов «Прокат» и металлоконструкций, а также никелькомбината. Так, коллектиз завода «Прокат» выполнил четырехмесячный план на 119,3 процента, дав приступ товарной продукции против соответствующего периода прошлого года на 24,6 процента. Коллектив никелькомбината, начиная с марта, стал резко улучшать работу, и, обеспечив высокий уровень и ритмичность производства, закончил в мае выполнение пятимесячного плана как по количественным, так и по качественным показателям. Коллектив никелькомбината во Всесоюзном социалистическом соревновании за апрель занял первое место. Ему присуждена первая премия и переходящее Красное знамя ВСССР и Министерства цветной металлургии.

Коллектив завода металлоконструкций, начиная с февраля, резко улучшил свою работу и обеспечил выполнение производственного плана в феврале на 102,4, в марте на 100,4 процента и в апреле на 102,6 процента. Он занял первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

## ЗАЧЕТЫ СДАНЫ

Многие получила в политшколе и тов. Никурина. Еще недавно она была малограмотной. Квалификации не имела — работала подсобной работницей, рассказывая. Вступив в партию, она жадно взялась за учебу. Принята осенью в парторганизацию направила ее в политшколу. Учеба в школе дала возможность тов. Никуриной расширить политический кругозор. Сдав зачеты, она уверенно и правильно ответила на вопросы.

Заслуживают внимание вдумчивые, правильные ответы молодой коммунистки тов. Власовой. Они свидетельствуют о том, что тов. Власовой на протяжении всего учебного года добросовестно работала над материалами программы.

## Заявление Ракоши и Сакашича

БУДАПЕШТ, 2 июня. (ТАСС). Будапештское радио передает, что заместитель премьер-министра Ракоши Маттиас, выступая на совещании комитетских организаций коммунистической партии Южного Пешта остановился на обстоятельствах прошедшего политического кризиса. Быстрое разрешение этого кризиса, подчеркнула Ракоши, доказывает, что венгерская демократия здорова, сильна и в случае необходимости сумеет железной рукой навести порядок. Коммунистическая партия с доверием относится к новому премьер-министру и полагает, что к заговору и к делу демократии он будет относиться совершенно иначе, чем Надь Ференц, у которого было рьяные в пуху. Венгерский народ требует разрыв и навсегда покончить с заговором. Друзья заговорщиков и те, которые поддерживают их, должны быть исключены из общественной жизни. Если в парламенте, где имеются многие люди, которые пошли туда через нальферен и ковачев бела, нам будут чинить препятствия, то мы будем апеллировать к народу и потребуем новых выборов.

Касаясь иностранных откликов на правительственный кризис в Венгрии, Ракоши заявил: в Венгрии не произошло никакого государственного переворота, путча или бунта, произошло только то, что было разоблачено участие премьер-министра в заговоре и он, чувствуя свою вину, не пожелал вернуться, чтобы предстать перед венгерским судом.

В городе Мошонмальвар в состоялся митинг социал-демократической партии, на котором выступил заместитель премьер-министра Сакашич Арпад. Новое правительство, заявил он, сформировано. Однако этим самым венгерский политический кризис полностью еще не разрешен. Независимая партия мелких сельских хозяев должна очистить свои ряды. В то же время, безусловно, необходимо, чтобы венгерский народ сам решил вопрос о том, хочет ли он власти народа или он хочет опять быть угнетенным банкирами и капиталистами. Именно поэтому надо провести новые выборы.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ДИНЬЕША

БУДАПЕШТ, 2 июня. (ТАСС). Как передает будапештское радио, вчера в честь «дня пограничников» в Будапеште на площади Героев состоялся парад по границам отрядов. На параде присутствовали делегации советских офицеров, руководитель югославской военной миссии в Будапеште, французский военный атташе, делегация югославских пограничников и делегация румынских офицеров, находящихся в Будапеште. Выступивший на параде с речью премьер-министр и министр национальной обороны Диньеш Лайош заявил:

Мы хотим жить в мире не только с нашими соседями, но и со всеми демократическими народами мира. Мы хотим мирного сотрудничества с великими державами — с США и Великобританией, а в особенности с нашим соседом Советским Союзом, который ценой тяжелых кровавых потрясений дал нам возможность, — в этом суть вопроса.

Собрание наметило конкретные мероприятия по улучшению работы как всей промышленности района в целом, так и отдельных предприятий.

**А. ДОКУЧАЛОВ,**  
зав. организационным отделом Ленинского райкома ВКП(б).

## Распространение «доктрины Трумэна» на Юго-Восточную Азию

ГААГА, 1 июня. (ТАСС). Голландские газеты продолжают публиковать новые сведения о вмешательстве американцев в голландско-индонезийские дела и о распространении «доктрины Трумэна» на Индонезию. Орган крупных бахрейновских кругов известный амстердамский журнал «Амстердам» сообщает, что на этой неделе американцы вручили голландскому правительству ноту, в которой правительство США выражало опасение по поводу националистических течений в Юго-Восточной Азии, которые будто приобретают «коммунистический характер». Америка хочет, чтобы народы Юго-Восточной Азии «попрежнему ориентировались на западные демократии». Американцы предлагают свои доллары в целях восстановления Индонезии, с помощью американского оружия.

Газета «Де Вархейд» под крупным заголовком «Политика Трумэна в Индонезии» пишет, что Соединенные Штаты Америки, распространяя «доктрину Трумэна» на Индонезию, хотят взять на себя «обязанности Великобритании во всей Юго-Восточной Азии. Большая часть министров голландского правительства, пишет «Де Вархейд», выступила за ведение в широких масштабах войны в Индонезии с помощью Америки. Американская военная миссия, возглавляемая подполковником Диксоном, обследовала состояние голландских вооруженных сил, а также побывала в Индонезии, где она изучала возможности для ведения войны против индонезийского народа с помощью американского оружия.

## ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В ПРАГУ

ПРАГА, 2 июня. (ТАСС). Вчера в Прагу на сессию генерального Совета всемирной федерации профсоюзов прибыла советская делегация в составе секретаря ВЦСПС Поповой и членов делегации тт. Ростовского и Борисова.

## Члены чехословацкой профсоюзной делегации о своей поездке в СССР

ПРАГА, 1 июня. (ТАСС). 30 мая в зале Люцерна состоялось собрание профсоюзного актива Праги, посвященное отчету чехословацкой профсоюзной делегации, недавно посетившей СССР. С докладом выступили члены делегации Вандровен, Шилчахова, Вацек и руководитель делегации генеральный секретарь центрального Совета профсоюзов Чехословакии депутат Эрбан. Он подробно рассказал о деятельности советских профсоюзов, о геронической работе советских людей по восстановлению разрушенного немцами народного хозяйства. «Мы, — заявил Эрбан, — видели в СССР глубокую любовь советских людей к миру. Мы уходили с первомайской демонстрации с непоколебимой верой в великое будущее Советского Союза и всех славянских народов. Мы не можем закрыть глаза на то, что наша внутренняя реакция в последние времена особенно активизируется и обединяет свои силы. Однако трудающиеся в нашей стране настолько теперь сильны и сплочены, что они никому не позволят подорвать наш вечный союз и дружбу с Советским Союзом и всеми славянскими народами. Мы решили на средства трудающихся поставить в Праге скульптуру великого вождя народов СССР и нашего освободителя Генералиссимуса Сталина. Эта скульптура будет символом нашей нерушимой дружбы и искренней любви и дружбы к советскому народу и великому Сталину».

—0—

## Активизация английских фашистов

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Газета «Рейнольдс Ньюс» опубликовала статью о деятельности главаря английских фашистов Освальда Мосли в Оксфордском университете. Мосли регулярно поддерживает контакт с группой студентов — бывших офицеров, которые создали в этом университете антифашистические ячейки, известные под именем «корпоративного клуба». Председатель этой организации студент Тринити Олледжес Десмонд Стюарт заявил корреспонденту «Рейнольдс Ньюс» Ниину, что большинство ее членов является «личными друзьями Освальда и что они часто бывают у него в Рейнхерсте».

Как заявляет Ниин, фашистская организация в Оксфордском университете насчитывает 45 членов. Во время своих визитов в Москву они обсуждают методы пропаганды фашистских «клубов» в университете. После того, как группу предупредили, что университетские власти не разрешат такую деятельность в помещениях университета, она перенесла свою собрания на частную квартиру. Секретарь клуба, студент Гертнер, напомнил Томасу Попову, что он

## Всесоюзная выставка произведений народного творчества СССР

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР, совместно с управлением промкооперации РСФСР, Министерством текстильной промышленности СССР и другими организациями и ведомствами организует выставку изделий народно-художественных ремесел и декоративно-прикладного искусства.

Тысячи художественных артелей и мастерские выставят изделия из дерева, металла, эмали, кости, папье-маше, камня, стекла, керамики, кожи. Будут экспонированы ковры, gobelены, декоративно-оформительные ткани.

## Медленно идут строительные работы

В пионерских лагерях никелькомбината в этом году должны отдохнуть более 600 школьников.

Завод комбината подготовил все необходимые материалы для оформления лагеря, закупил культивентарь и разнообразные детские игрушки. Для обслуживания отдающихся детей подобран штат.

Но открытие лагерей, намеченное на 10 июня, могут сорвать строительные работы. Они идут крайне медленно. Только вчера, например, приступили к штукатурке стен и ремонту пола кухни. Еще не завезена часть стройматериалов. Крайне медленно идет ремонт кроваток-раскладушек, столов и другого инвентаря.

Ответственных за своевременное окончание строительства и оборудование лагеря — нач. УКСа тов. Файнштейна, нач. ремонтно-строительного цеха тов. Чипакова и прораба ЖКУ тов. Казак видимо мало волнует приближение срока открытия лагерей.

**В. БЕЛОВ,**  
начальник пионерских лагерей.

## НА ИНКУБАТОРНОЙ СТАЦИИ

Орская инкубаторная станция в этом году заложила в инкубаторы более 20 тысяч яиц. Уже получены первые пять с половины тысячи цыплят. Большинство из них — породы «Белый леггорн».

В ближайшее время в инкубаторы будет заложено еще 10 тысяч яиц.

Инкубаторная станция обеспечивает цыплятами колхозы близлежащих районов области и подобные хозяйства предприятий города.

## СПОРТ

### Успех футбольистов «Спартака»

В воскресенье на стадионе в Зауральской роще состоялся первый матч на первенство Свердловской области по футболу между командами

го учебного года добросовестно работала над материалами программы.

Заметно вырос политически и тов. Кобзарь. Год тому назад он неоднократно получал замечания от партийного бюро о том, что не работает над собой, не принимает участия в общественной жизни, не проявляет себя и на производстве. Закончив политшколу, он расширил круг своих знаний, приобрел навыки самостоятельной работы над книгой и газетой. Сейчас тов. Кобзарь работает бригадиром в отделе капитального строительства, с возложенными на него задачами справляется неплохо.

Большая заслуга в том, что коммунисты, посещавшие политшколу выросли политически, принадлежат пропагандистам. Шнигель. За 11 месяцев работы он сумел не только заинтересовать слушателей, но и добиться прилежного отношения к учебе.

Закончив изучение материалов по программе, молодые коммунисты мясокомбината приступают теперь к изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Н. СКОРУЛПИНА,  
инструктор горкома ВКП(б).

## Как мы повысили производительность трубчатой печи

Рассказ технолога обжигового восстановительного цеха никелькомбината тов. В. Мищенко

Трубчатая печь — один из основных видов оборудования обжигового отделения. Печь выдает закись никеля, из которой в электроточечном отделении получают готовую продукцию.

Повышение производительности этой печи мы считали важнейшей своей задачей. Обычно печь не успевала перерабатывать весь полуфабрикат, выдаваемый печами Герресгофа и в конце каждого месяца нужно было пускать вторую, резервную трубчатую печь. Для этого снимали с других участков квалифицированных рабочих, дополнительно расходовали много угля, электроэнергии и т. д. Это повышало себестоимость продукции.

Теперь всю работу по выпуску закиси никеля выполняет одна трубчатая печь. Повышение ее производительности было достигнуто путем тщательного изучения всего процесса, что дало возможность составить твердую технологическую карту обслугивания печи.

Производительность трубчатой печи, которая применяется в никелевом деле только у нас, в Советском Союзе, зависит от многое — от величины загрузки, скорости ее вращения, состава газовой среды, качества угля, температуры печи. Технологи, инженеры, мастера и рабочие цеха хорошо изучили влияние этих факторов на выпуск закиси. Разработаны и внедрены меры, обеспечивающие правильную температуру в хвостовой части печи. Это в большей степени помогло нам увеличить ее загрузку. Сейчас печь загружается в смену 12—13 тоннами отарки (полуфабриката), в то время как раньше такая большая нагрузка очень часто вызывала брак.

В увеличении загрузки большую помощь оказали нам распространение опыта стар-

шего опыта, широкое распространение передового опыта.

Городские власти не разрешат такую деятельность в помещениях университета, она перенесла свою собрание на частную квартиру. Секретарь клуба, студент Гертфорд колледжа Томас Лоу признал, что он поддерживает переписку с аналогичной группой, действующей в Кембриджском университете.

«Спартак»

В воскресенье на стадионе в Зауральской роще состоялся первый матч на первенство города по футболу. Играли команды спортивных обществ «Трактор» (завод сельхозмашстроения) и «Спартак».

Игра закончилась большой победой спартаковцев, забивших в ворота футболистов «Трактора» шесть мячей и пропустивших в свою только один.

Команда «Спартака» показала хорошую сыгранность.

В. ПРИГОЖИН,

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Воронцовский район ВКП(б) г. Орска просит зайти в комнату № 14 следующих товарищей:

Согур, Василий Александрович; Кузнецова, Василия Константиновича; Афанасьев, Николай Ивановича; Елеццева, Лидия Спиридоновна; Черкасова, Семена Николаевича; Сурина, Георгия Семёновича; Ундерова, Михаила Васильевича; Боваленко, Александра Павловича; Беликова, Евгения Тимофеевича; Горлач, Марию Кирилловну.

РАЙКОМ ВКП(б).

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

## Открытие совещания командующих американскими оккупационными войсками в Европе

РИМ, 2 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНТА из Ниццы, здесь открытое совещание командующих американскими оккупационными армиями в Европе, которому придают весьма большое значение. Вопросы, обсуждаемые на совещании, хранятся в строгом секрете.

## Австрия намерена просить у США 20-миллионный заем

ЛОНДОН, 2 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Вены, там стало известно, что бывший австрийский министр торговли д-р Таухер на будущей неделе

должен вылететь в Вашингтон для того, чтобы просить о немедленном предоставлении Австрии займа в сумме 20 млн. долларов.

## Франко рассчитывает получить заем у США

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как сообщают корреспонденты газеты «Обсервер» из Испании, бывший франкистский министр иностранных дел Лекерика назначен «инспектором испанских посольств и консульств» на этой неделе выезжает в США. Цель

## Датская печать об американских притязаниях на Гренландию

КОПЕНГАГЕН, 1 июня. (ТАСС). Собирают немедленно разъяснить, что такое предложение не будет признано датской стороной, «Суверенитет в присутствии иностранных военных частей и при наличии иностранных баз не имеет ничего общего с реальностью и положение не улучшается тем, что генерал Маршалл в этой связи ссылается на устав организации Объединенных наций. Наоборот, именно на основе устава организации Объединенных наций Дания может энергично требовать расторжения соглашения в ближайшем будущем». Газета «Информация», комментируя создавшееся положение, отмечает: дальнейшее пребывание американцев в Гренландии явилось фактом, который с датской официальной стороны предложил обойти молчанием. Теперь наш премьер-министр сообщил, что датское послы в США были дан приказ обратиться к американскому правительству относительно переговоров по этому вопросу. Долго отсутствующая инициатива, наконец, проявлена.

## К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПОСЫЛКЕ ГЕРМАНСКИХ СТУДЕНТОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ В США

НЬЮ-ЙОРК, 2 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Берлина, исполняющий обязанности руководителя отдела просвещения при американской военной администрации в Германии Александр заявил, что Соеди-

## ГИТЛЕРОВСКИЙ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ МЕССЕРШМИТ ПРИГЛАШЕН РАБОТАТЬ В США

НЬЮ-ЙОРК, 2 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, гитлеровский авиаконструктор Мессершмит по

лучил приглашение работать в США.

вергентские власти не разрешат такую деятельность в помещениях университета, она перенесла свою собрание на частную квартиру. Секретарь клуба, студент Гертфорд колледжа Томас Лоу признал, что он поддерживает переписку с аналогичной группой, действующей в Кембриджском университете.

—

## Выступление де Голля

ПАРИЖ, 1 июня. (ТАСС). Вчера в Париже на собрании департаментских руководителей созданной де Голлем организации «Объединение французского народа», де Голль выступил с речью, в которой снова призвал к изменению существующего в Франции режима. Говоря об «экономическом и социальном обновлении» страны, де Голль заявил, что это обновление предполагает также помочь тех, кто может оказать ей Франции, то есть помочь американцев.

В своей речи де Голль призывал также к созданию так называемого «западного блока», заявляя о необходимости «восстановить Европу в западной форме и в западном духе».

—

## К ПОЛОЖЕНИЮ В ТУРЦИИ

АНКАРА, 2 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Куввет», в турецких меджлисах поступило требование канцелярии премьер-министра лишить депутатской неприкосновенности видных деятелей демократической партии Кюю и Ямин Сазака за оскорбление полиции, разогнавшей митинг в марте текущего года на станции в Эскишехире, где они должны были выступать с речами.

Первый тираж выигрышей Займа восстановления и развития народно-хозяйства СССР состоялся 7 и 8 июня 1947 года.

В тираже будет разыграно 1819875 выигрышей на сумму 485595400 рублей.

Горфинотдел организует главных и старших бухгалтеров предприятий, строек и организаций Орска получить из сберкасс невостребованные подличниками облигации до начала тиража с тем, чтобы подличники могли использовать свое право на участие в тираже.

По окончании тиража провести с помощью сберкасс и комиссий со-действия госкредита и сберегательному делу массовую проверку облигаций по таблицам выигрышей.

ГОРФИНОТДЕЛ.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:  
техник-строитель,  
печники,  
штукатуры,  
майлы,  
плотники,  
пожарники,  
ассенизатор.  
Оплата по соглашению.  
Обращаться по адресу: г. Орск,  
улица Орских Красных партизан,  
дом № 67.

Заводу «Прокат» на постоянную рабо-ту срочно требуются:  
инженер электрик,  
конструктор отдела главного меха-ника,  
опытный старший бухгалтер.

За справками обращаться в отдел кадров завода по адресу: пос. Ни-кели, завод «Прокат».

Городскому театру им. А. С. Пушкина

ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу рабочие сцены.  
С предложением обращаться  
в дирекцию театра

ЗАВОДУ ИМЕНИ ЧКАЛОВА  
ТРЕБУЕТСЯ

экономист по учету производства.  
Оплата по соглашению.  
Обращаться в отдел кадров завода.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

ФВ09472

Заказ № 1752

Тираж 11.000